2025年11月26日星期三

三 责编/雷思琦 美编/孙春艳

### 采访团走进博鳌乐城, 参观感収

## 医疗创新+康养旅游

# 太赞了

南国都市报11月25日讯(记者 陈望 实习生 余丽群)海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区作为中国医疗开放"试验田"的实践成果备受世界瞩目。11月25日上午,"全球南方"媒体海南行采访团到访博鳌乐城国际医疗旅游先行区,外媒记者对这里的医疗科技前沿应用、康养模式及医疗旅游发展前景给予高度评价。

#### 先进医疗科技引外媒赞叹 政策赋能推动国际合作深化

在博鳌乐城"永不落幕"国际创新药械展,外媒记者被全球领先的医疗器械和药物所吸引。工作人员详细介绍了如何借助海南自贸港政策优势,推动国际前沿药械在乐城率先落地应用。从癫痫治疗到前列腺疾病的最新疗法,从创新手术设备到精准靶向药物,每一项展示都彰显了医疗科技的前沿突破。

毛里求斯国家电视台记者萨蒂恩·布鲁特在参观后表示:"这里的医疗技术非常先进,甚至有些药品是我都没有见过或不认识的,这里能够有效治疗癫痫和前列腺疾病,医疗旅游产业发展潜力巨大。"

作为中国医疗开放的先行区,乐城凭借"先行先试"和自贸港政策,持续吸引国际优质医疗资源集聚。上海交通大学医学院附属瑞金医院海南医院在政策支持下,实现多项国际创新药械快速落地,推动中国在全球医疗创新中从"跟跑"向"并跑"甚至"领跑"转变。

"对于我们来自'全球南方'国家的记者而言,瑞金海南医院的模式极具启发性。它并非从零开始,而是精妙地'平移'了上海顶尖医院的资源,迅速提升了区域的医疗水平。"牙买加公共广播公司记者马龙·德怀特·塞缪尔斯说,更令人印象深刻的是,它巧妙地利用了海南自贸港和博鳌乐城国际医疗旅游先行区的特殊政策,实现了医疗技术、装备、药品与国际先进水平"三同步"。

#### 康养融合模式获外媒认可 医疗旅游产业前景广阔

采访团随后走进一龄生命养护中心,沉浸式体验了融合东方传统养生智慧与现代健康管理的康养服务。外媒记者们在宁静祥和的环境中亲身感受身心疗愈项目,并对康养与医疗的深度融合表示赞叹。

埃塞俄比亚广播公司记者内萨内特·金菲·基布雷特谈道:"海南的气候与非洲有些相似,让我有家的感觉。乐城不仅医疗设备先进,康养环境也十分优越,是名副其实的国际医疗旅游目的地。"

据统计,2024年乐城接待医疗旅游人次达41.37万,同比增长36.8%,国际访客人均消费超过1.2万元。随着海南封关后86国免签政策的实施,乐城"医疗+旅游"的国际品牌效应将进一步放大,康复技术的跨国交流与转化合作也将持续深化。

此次外媒记者海南行走进博鳌乐城,不仅为各国媒体提供了一个深入了解中国医疗创新与康养融合发展的窗口,也通过他们的视角,将中国在医疗领域的创新成果与实践经验传播到世界各地,进一步提升中国在全球医疗健康领域的影响力,推动国际医疗健康领域的交流与合作迈向新高度。



"全球南方"媒体海南行采访团走进瑞金医院海南医院。主办方供图

#### 关注"全球南方"媒体海南行



外媒记者来到洋浦国际集装箱码头。主办方供图

### 采访团走进洋浦港,<mark>共同见证</mark> 自贸港航运枢纽实力

## 太頂核

南国都市报11月25日讯(记者 陈望 实习生余丽群) 11月25日上午,"全球南方"媒体海南行采访团走进洋浦国际集装箱码头,来自俄罗斯、埃塞俄比亚等33个"全球南方"国家记者,以多元的视角记录了洋浦港的蓬勃发展,共同传递海南自贸港联通世界的开放强音。

作为海南自贸港建设的重要一环,洋浦港依托其得天独厚的地理优势,通过一系列重大项目的实施和政策创新,逐步构建起具有国际竞争力的港航物流体系。站在洋浦国际集装箱码头办公楼9楼会议室落地窗前,媒体记者们目睹了码头作业的壮观场景:高大的岸桥在远程指令下精准移动,集装箱被高效装卸至远洋货轮,流程如行云流水,展现出现代化港口的磅礴气势与高效运转。

来自乌拉圭《共和国报》的记者莱昂纳多·佩雷斯感叹道:"港口的吞吐能力令人震撼!它不仅体现了中国基建的卓越实力,更成为连接美洲与亚洲贸易的重要节点。"这一评价折射出洋浦港作为国际航运枢纽的硬核能力——截至目前,洋浦港已开通57条集装箱航线,覆盖北美、东南亚、印巴等全球主要市场,形成内外贸双循环的航运网络。

此外,该港口凭借自贸港政策优势与优质服务,吸引了众多国内外 航运企业、物流商建立合作关系,通过协同优化供应链流程,提升区域 物流效率:与阿布扎比结成"姊妹港",升级直达航线班次频率;与新 加坡港务集团签订备忘录,推动形成更开放的产业合作生态……作为自 贸港连接国内外市场的关键节点,洋浦国际集装箱码头正通过航线拓展 与合作深化,持续增强辐射能力。

尼日利亚阿布贾广播公司记者乔伊·伊芙茵娃·阿尼指出:"洋浦港的开放模式为非洲国家提供了范本。通过这里,尼日利亚的农产品和资源产品能够更便捷地进入亚洲市场,促进双边贸易共赢。"

外媒记者们认为,洋浦国际集装箱码头以实际成效证明:中国正通过 自贸港建设,为新兴经济体创造更高效的贸易通道与合作平台。



"全球南方"媒体海南行采访团走进洋浦国际集装箱码头。主办方供图